

НА ГИДРОШАХТЕ

Г. МОЛОСТНОВ,
специальный корреспондент
«Литературной газеты»

Разговор, начавшийся в гостинице третьего «Ленинуголь», продолжался на автобусной остановке. Доктор технических наук, заместитель директора Кузнецкого научно-исследовательского угольного института Владимир Семенович Мучник спешил на поезд, отходящий в Кемерово.

Было раннее сибирское утро...

— Я хочу, чтобы подземную гидравлическую добчу угли перестали считать вопросом будущего, — говорил Владимир Семенович. — Шахта «Тырганские уклоны» в Прокопьевске и «Полысаевская-Северная» здесь, в Ленинске, опровергли себя. Надо строить новые, гидромеханизированные шахты. Не одну, не две. Много шахт. За этим еду в комбинат «Кузбассуголь». Не поможет — в министерство поеду...

Владимир Семенович повернулся головой в сторону главного инженера шахты «Полысаевская-Северная», как бы спрашивая его: «Так ли я говорю?». Мирон Никанорович Маркус, прислонившись, коренастый, одобрительно улыбнулся, чуть-чуть прищурил темноглазые глаза. Он-то верит. Еще будучи студентом Московского горного института, он горячо воспринял идеи Мучника и стал ярым сторонником гидродобычи.

Владимир Семенович продолжал:

— Вода для любой шахты — бедствие. Сней бороться горниаки, как со злейшим врагом. Мы же привыкли к тому, что Покорили ее и послали в шахту, в забой. Вода для нас — миллионы и миллионы экономии государственных средств. А какое облегчение труда! Вирчозы, сами увидите. Ты, Мирон Никанорович, покажи шахту, как следует все показанье...

**

По сравнению с другими шахтами «Полысаевская-Северная» на поверхности выглядит миниатюрной. Отсутствуют обычные для шахт стволы и конвер с подъемником. Здесь они не нужны. Вода вытекает из устья шахты, в забой. Вода для нас — миллионы и миллионы экономии государства! Вирчозы, сами увидите. Ты, Мирон Никанорович, покажи шахту, как следует все показанье...

**

ПО ДОРОГЕ В ПАРИЖ

Почти у самого обнаружения аэропорта Пражского мокрый пол дождем большая светлосеребристая самолет с красной надписью по французскому языку: «Air France» — «Эр-Франс» (название французского авиационного общества). Было достаточно смотреть из окна, как скакает вода с крыльев этого самолета, а сам он стоит на бетоне аэропорта вместо того, чтобы находиться в воздухе и уже подлетать с нами к Парижу.

Но мы направляемся на задержку — погода была действительно скверная. Через три часа мы, наконец, взлетели. Непонятно, что утешительное сообщение нашим пилотам метеослужбы: уже после 15 минут полета мы попали в кромешный туман и лихорадочную болтанку.

Мы притихли. И тогда на сцену выступил один из членов экипажа, еще сравнительно молодой черноволосый парень. О нем и пойдет теперь речь.

— Нас немножко болтает! — воскликнул парень необыкновенно радостным голосом. — Свист... флюи... он показал голосом и жестами, как именно и в какие стороны нас болтает. — Но это ничего! Все в полном порядке!

— Ничего особенного, — довольно хмуро подтвердил один из моих спутников, советский кинооператор, направляющийся через Париж в Дамаск на международную ярмарку.

— Полемаешь, туман! Вот если гроза...

Точно по заказу, в этот момент туман прорвалась осенне-зимняя молния. Тяжелый град оглушительно загрохотал по французским улицам.

— Бакая иллюминация в вашу честь! — вскричал черноволосый парень так восторженно, чтобы обрадовать сильнее было невозможно. — Какой грехот, словно сгущенный пламенем! Мне это знакомо. В войну я был стрелком, служил в авиационном полку «Нормандия — Неман». Месье — болгары или чехи?

— Русские.

— О, — восхликал парень и вдруг секса. По лицу его медленно поплыла улыбка. Чувствовалось, что служебный оптимизм, возраставший прямо пропорционально силе града и яркости молнии, уступил место чему-то другому — искреннему, непосредственному, человеческому.

— Ну как живется во Франции? — спросил я. Мне очень хотелось помочь ему выполнить свой служебный долг — заявить разговор, отвечая нас от того, что торчали из плоскоголовых окнами самолета.

— Французы не унывают, — сказал парень. — Правда, после войны нас все времена лихорадит, а сейчас в Париже просто бури, вроде этой, — и он указал нальцем в окно.

— Если не ошибаюсь, на городском гербе Парижа изображен корабль, захлестываемый волнами?

— «Бачает его, но не тонет», — ответил парень словами девиза, начертанного на гербе Парижа, и добавил: — Не хотят ратифицировать договор о «европейской армии».

— Да, да, месье, этот договор мы знаем, что не должны ратифицировать, — повторил наш собеседник. — Чертеж с два мы будем вооружать боем! Я с ними дразнился, а теперь вооружать? Это невозможно! Во Франции, правда, есть люди, которые еще раз продадут страну, но чтобы

ПАРИЖ, 27 августа. (По телефону)

Сокровенные мысли вслух

Марховые бониских реваншистов на все лады популяризируют «европейское оборонительное сообщество», — эти лица удостаиваются у трубадуров Бонна «высшей аттестации». Откровенно фашистский журнал «Цайтшрифт фюр геополитик» называет западно-европейских поборников «европейской армии» «спасителями единства Европы».

Журнал настойчиво отстаивает гимлеровское «единство Европы». Каждая ближайшая задача этого «единства», объясняется в статье, прозрачно озаглавленной «Германское пространство как европейский единственный союз».

Да, да, месье, этот договор мы знаем, что не должны ратифицировать, — повторил наш собеседник. — Чертеж с два мы будем вооружать боем! Я с ними дразнился, а теперь вооружать? Это невозможно! Во Франции, правда, есть люди, которые еще раз продадут страну, но чтобы

Так, журнал «Вервиртшафтихе рундшах», орган существующей в Западной Германии милитаристско-реваншистской организации «Гесельшахт фюр вергунде», восторженно писал недавно, что не кто иной как «Гиммлер разработал план европейского оборонительного сообщества, подобного тому, что в том самом «пространстве», которое гитлеровские агрессоры в 1938—1945 годах на которое они, вдохновляемые своими зарубежными опекунами, вновь претендуют».

Журнал предлагает «объединенную Европу» выполнить «задачу» бониских реваншистов. Необходимо, пишет он, путем внесения поправок «в немецкое и славянское жизненное пространство» восстановить «естественное положение вещей» и «обеспечить соответствующий порядок в расположении сил». Другими словами: реализовать под вывеской ЕОС программу разбивочного германского империализма. Все это, с точки зрения теоретиков из «Цайтшрифт фюр геополитик», было бы вполне «естественно». Пусть мнение, «естественно» все, что служит захватническим целям Бонна.

Как мы видим, бониских реваншистов не обвинишь в том, что они пытаются скрыть свои замыслы, связанные с «европейским оборонительным сообществом». Найдорог, их мысли вслух прелестны и наглы и, казалось бы, ни у кого не должны вызывать никаких сомнений. В том числе и у тех эксплуататоров французского парламента, которые понимают, что зная, ответить утверждательно или отрицательно на вопрос о создании «европейского оборонительного сообщества».

Так, когда агрессия германского милитаризма ничему не научили, кто, превратив опасный иллюзию насчет истинных замыслов бониских реваншистов, выступа-

Снова на пьедестале

Благовещение американских покровителей и их бониских агентуры распространяется не только на ныне здравствующих членов семейства Круппа, но и на усопших носителей этой фамилии.

Недавно в Эссене (Западная Германия), как сообщает французский еженедельник «Франс д'абор», в торжественной обстановке состоялась церемония возвращения на старое место статуи основателя династии немецких пушечных королей — Альфреда Круппа. Статуя была сброшена с пьедестала во время второй мировой войны взрывной волной при разорвавшейся вспышкой бомбы.

Адрес редакции и издательства: Москва И-51, Цветной бульвар, 30 (для телеграмм — Москва, Литгазета). Телефоны: секретариат — К 4-04-62, разделы: литературы и искусства — К 4-02-29, коммуникации — К 4-11-68. Комунистический — К 5-00-00.

КОГДА ВОПИЮТ КАМНИ

Всеволод ИВАНОВ

Они же, будучи еще школолями, вызвали любопытствием своим занятный рассказ, который несколько дней тому назад неожиданно ярко вспомнился мне, когда я читал статью американского журналиста Стоуна, напечатанную им в его бюллетене «А. Ф. Стоун уики».

Рассказ этот был сообщен мне при следующих обстоятельствах.

Стола такая лютая зима, каких даже в сибирях, привыкшие к яростным холодам, не могли припомнить. Печи в школах горели усиленно. И вот от усиленной этой топки одна из печей дынила. Когда мы пришли в класс, занятия оказались отменены, а в классе, возле корыты с топкой и линкой глиной, стояла печинка и рядом с ним — наш сторож, он же церковный звонарь. Это был высокий широкобородый мужик с такими ясными и прозрачными глазами, как, казалось, сквозь них можно увидеть подметки его сапог. Деревенские печники, как я заметил, любили весьма начитанные в писании. Сторож, своим знаниям в этой области, как говорили, превосходил всех печников не только Павлодарского округа, но и всей Семипалатинской области. Ну, естественно, что встречи их всегда были интересны.

Я только что прочел книгу, несколько слов из которой были мне непонятны. Учитель в классе не было, и это не огорчило меня: печник и сторож, думалось, знают, пожалуй, не меньше, а больше! И я спросил:

— Дяденька! Что такое фундамент?

Сторож посмотрел на меня, подумал и, обращаясь к печинке, сказал:

— Фундамент! Вот, к тому, что мы с тобой говорили, есть еще такая сказка про фундамент этого самой, без которого и жизнь не в жизни. Ну, у нас на Алтае, в горах, один работавший мужик. Ну, поднял он новь, вспахал пашню, женился, начал строить дом. Строил он его долго, упорно, фундамент подвел под него каменный, бревна подвигал одно к одному, в два обхвата. Повеселись у него дети. И было у него их четверо! Дети, ничего, работные, и пока жив был отец, даже и умом перед другими отличались. Жить по три века никому не положено: отец состарился, помер. Помирая, говорит он детям то, что все отцы, помирая, говорят: «Живите, дети, мирно, и в этом году будет у вас главный год». Они послушались. Бабы ругаются, а братя, ничего, живут хорошо, смиро.

Тогда в ту пору случилась в Алтайских горах золотая болезнь. Золото извлекали из обернутой в пеллюф сажи из обхвата. Повеселись у него дети. И было у него их четверо! Дети, ничего, работные, и пока жив был отец, даже и умом перед другими отличались. Жить по три века никому не положено: отец состарился, помер. Помирая, говорит он детям то, что все отцы, помирая, говорят: «Живите, дети, мирно, и в этом году будет у вас главный год». Они послушались. Бабы ругаются, а братя, ничего, живут хорошо, смиро.

Парень на минуту скрылся в кабине п. вернувшись, сообщил: он сказал пилоту, что уже находимся на французской земле, слушаю голос французского народа. И вот, стоящий передо мной член общества, назначенный на 28 августа, очень характерна. Она показывает, как близко к сердцу принимает французский народ германскую проблему.

Никаких военных договоров! — слова заговорил парень. — Вот увидите, горячим будет день 28 августа в Национальном собрании о «европейской оборонительном сообществе», назначенный на 28 августа, очень характерна. Она показывает, как близко к сердцу принимает французский народ германскую проблему.

Никаких военных договоров! — слова заговорил парень. — Вот увидите, горячим будет день 28 августа в Национальном собрании о «европейской оборонительном сообществе», назначенный на 28 августа, очень характерна. Она показывает, как близко к сердцу принимает французский народ германскую проблему.

Месье — болгары или чехи?

— Русские.

— О, — восхликал парень и вдруг секса. По лицу его медленно поплыла улыбка. Чувствовалось, что служебный оптимизм, возраставший прямо пропорционально силе града и яркости молнии, уступил место чему-то другому — искреннему, непосредственному, человеческому.

— Ну как живется во Франции? — спросил я. Мне очень хотелось помочь ему выполнить свой служебный долг — заявить разговор, отвечая нас от того, что торчали из плоскоголовых окнами самолета.

— Французы не унывают, — сказал парень. — Правда, после войны нас все времена лихорадит, а сейчас в Париже просто бури, вроде этой, — и он указал нальцем в окно.

— Если не ошибаюсь, на городском гербе Парижа изображен корабль, захлестываемый волнами?

— «Бачает его, но не тонет», — ответил парень словами девиза, начертанного на гербе Парижа, и добавил: — Не хотят ратифицировать договор о «европейской армии».

— Да, да, месье, этот договор мы знаем, что не должны ратифицировать, — повторил наш собеседник. — Чертеж с два мы будем вооружать боем! Я с ними дразнился, а теперь вооружать? Это невозможно! Во Франции, правда, есть люди, которые еще раз продадут страну, но чтобы

Так, журнал «Вервиртшафтихе рундшах», орган существующей в Западной Германии милитаристско-реваншистской организации «Гесельшахт фюр вергунде», восторженно писал недавно, что в том самом «пространстве», которое гитлеровские агрессоры в 1938—1945 годах на которое они, вдохновляемые своими зарубежными опекунами, вновь претендуют».

Журнал предлагает «объединенную Европу» выполнить «задачу» бониских реваншистов. Необходимо, пишет он, путем внесения поправок «в немецкое и славянское жизненное пространство» восстановить «естественное положение вещей» и «обеспечить соответствующий порядок в расположении сил». Другими словами: реализовать под вывеской ЕОС программу разбивочного германского империализма. Все это, с точки зрения теоретиков из «Цайтшрифт фюр геополитик», было бы вполне «естественному».

Пусть мнение, «естественное» все, что служит захватническим целям Бонна.

Как мы видим, бониских реваншистов не обвинишь в том, что они пытаются скрыть свои замыслы, связанные с «европейским оборонительным сообществом». Найдорог, их мысли вслух прелестны и наглы и, казалось бы, ни у кого не должны вызвать никаких сомнений. В том числе и у тех эксплуататоров французского парламента, которые понимают, что зная, ответить утверждательно или отрицательно на вопрос о создании «европейского оборонительного сообщества».

Так, когда агрессия германского милитаризма ничему не научили, кто, превратив опасный иллюзию насчет истинных замыслов бониских реваншистов, выступа-

ПАРИЖ, 27 августа. (По телефону)

ПАРИЖ, 27 августа. (По телефону)